

## 中牟播报 | 城事

# 清扫黄河 27年无怨无悔

## “不管什么活儿总得有人干，保护黄河是我的责任”



王建国在清扫黄河堤上的垃圾

中牟县北面的黄河大堤上有这样一个人，他穿着印有黄河字样的黄色马甲，每天的工作就是清理河堤上的白色

垃圾，保证河堤的整洁。他，一干就是几十年，无怨无悔。

12月2日上午，记者在赵口附近的黄河堤上见到王建

国时，他正在低头清扫路边的垃圾。他说，“不管什么活儿总得有人干，保护黄河是我的职责”。

王建国是黄店乡人，今年45岁，在黄河大堤工作27年。现在在县城有住房，每天单位有班车接送上下班。据王先生说，他所属的赵口养护班共有6个班，每班有十几个人，每人管700多米，平时任务就是捡垃圾，扫大堤。

“黄河边上风景好，平常来这边的人很多，特别是春夏秋三个季节来这边吃烧烤的人更多，游客走了以后我们就得捡垃圾，保持环境整洁。除此之外，我们的工作还包括汛期抢救、日常养护等。”王建国说。

在赵口闸口东侧的赵口工程管理处，一共6个班，每个班十几个人，每天一班负责河堤的日常养护，王建国每天早上7点半从县城出发，来到赵口闸，直到下午5点。当我们问道工作是否枯燥时，王建国说，这就是我们的工作，日常养护总要有有人干的，汛期抢险的时候我们也是要冲到最前线的。

中牟播报 刘客白 文/图

## 邀请名家授课 提升服务理念

近日，中牟县人民医院特别邀请了著名医院战略管理专家、法国里昂医药管理学院教授、北京大学医学部特聘教授史晓群及护理管理专业高级培训师刘丽萍为医院职工进行为期一周的医院服务理念导入、医院人际沟通管理及临床护理工作质量评价三方面综合的培训。共同制定了《中牟县人民医院临床护理质量评价标准》、《中牟县人民医院服务手册》等，据悉，这是今年该院第三次邀请史晓群进行培训指导。

中牟播报 谢鹏飞  
通讯员 邢小莉

## 车祸突至生命垂危

中医院多学科协作创造生命奇迹

近日，中牟县雁鸣湖镇东村杨老太太的家属们怀着对中医院领导和医护人员深深的敬意和感激，制作了三面锦旗分别送到医院外二科、ICU、针推科，感谢他们抢救及时、准确诊断、合理治疗、悉心照料，给予患者第二次生命。

今年2月底，中医院急诊收治了一位严重多发伤的老年女性患者。患者因车祸伤被撞飞至65米处，致全身多处受伤：颅骨粉碎骨折、重度颅脑损伤、蛛网膜下腔出血、右颞顶部硬膜外血肿、枕骨骨折、脑疝形成、肺挫伤、右内踝骨折、全身多处软组织损伤。当时患者病情危重，意识不清、循环不稳定、双侧瞳孔不等大，情况万分危急。时间就是生命，接诊后外二科医护团队在古永明主任的带领下，迅速对患者实施重症监护、气管插管、呼吸机辅助呼吸、给氧、脱水降颅压等抢救措施，并第一时间拟定手术方案。闻讯赶来的患者女儿们看到母亲病情严重，一致要求转至省级医院治疗，古主任向家属讲明患者病情凶险，如果不及手术，可能有生命危险。在征得患者家属同意后，古主任带领该科医护人员为患者急诊行开颅清除血肿及去骨瓣减压手术，术后通过急危重症绿色通道将患者送入ICU抢救治疗，ICU主任伍进及管床大夫李红超为患者制订了详细周密的救治方案，通过恰当治疗、精心护理，患者于数日后神志渐转清醒。3月13日，病情稳定后的患者转回外二科继续对症治疗，古主任针对患者术后出现的精神障碍及左侧肢体运动感觉功能障碍，给予营养神经、改善脑功能、恢复记忆力药物治疗。针推科主任中医师丁喜瑞为患者施以中药、针灸理疗，经过二十多天的精心治疗，患者病情好转出院。11月初，已恢复正常生活的患者再次入住中医院外二科进行颅骨修补术。

患者女儿激动地说：“母亲出事后，我们带着检查结果到三家省级权威医院咨询，均被告知母亲病情危重，最好的预后就是植物状态，我母亲现在能自己吃饭、行走、说话，除了记忆力减退外，别的和正常人一样。是中医院的医护人员给了我母亲第二次生命，他们对待患者像亲人一样关心呵护，在我们无钱治疗的情况下，该院医护人员一直垫付医疗费为我们治疗，让我们感受到了人间温暖。”

中牟播报 谢鹏飞  
通讯员 王伟玲

## 记者跑腿

# 蔬菜丰收，草莓上市，路却不给力

## 大孟镇茶庵村菜农盼早日修修环村路



泥泞的路况影响菜农们外出销售

### 求助者说：

11月30日上午，中牟县大孟镇茶庵村村民李小刘打来热线称，自家种的一亩多卷心菜今年收成很好，许多客商都前来田间地头收购他的卷心菜。但是地旁边的环村路坑坑洼洼，收菜的大车进不来，只能靠自己一点点的往外拉菜，十分影响菜的销售。为此，他希望通过本报向有关部门反映，尽快将这条路铺成水泥路，保障蔬菜的销售。

### 记者核实：

12月1日上午，记者在中牟县大孟镇茶庵村的环村路看到，约两米宽的路面泥泞不堪，行人都难以下脚。今年42岁的杨金奇种了一亩多西红柿，他一边忙着卷草垫一边

告诉记者：“没事的时候俺们就拉点土垫垫路面，但是一下雨就变成现在这样了，别说大车了，骑住自行车都进不来。”杨金奇的妻子宋谱英说道：“俺村里现在好多都种的西红柿和草莓，你也知道这种东西可是禁不起颠啊，一颠就烂，都没法卖了。”

家住茶庵村的李国兴前两年就开始了大棚草莓的种植，每年都有许多市民前来采摘。“俺的几个大棚都挨着环村路，每年都有许多开着车来采摘的市民，看见这路就换地方摘草莓了，可影响俺这村里人的生意，也不知道这路啥时候能修修。”李国兴说。

中牟播报 邢昊冉  
谢鹏飞 文/图

## 新书快读

# 法官作家姜继周出版新著

近日，中牟县人民法院党组成员、纪检组长姜继周在河南文艺出版社出版了他的第四部散文集《慕东堂随笔》。

该书集合了他的工作感悟、读书心得、先贤研究、心灵自传等散文近70篇，20余万字，是他对20余年法官生涯的小结和纪念。

姜继周是国家一级法官，河南省作家协会会员，河南省法院系统作协副主席。工作之余，他坚持业余写作，集腋成裘，已出版各类著作七部，

先后两次荣获郑州市“五个工程”文学奖。

《慕东堂随笔》的文字一如既往地朴实、真挚，而他对待工作、对待群众也始终保持着积极的、热忱的，正如他《法庭抒怀》的诗中所言：“莫道衙门阴森森，法庭别样多人情。人民忧患萦心怀，社稷安危系心中。手持三尺尚方剑，惩恶扬善乐由衷。愿得诉讼一朝解，为国为民立新功。”

中牟播报 刘客白  
通讯员 袁亦瑾

## 曝光台

# 物流大道渣土车很“任性”



11月25日至26日，中牟县交警大队对物流大道渣土车交通违法行为进行了专项整治，一天查扣27辆违法渣土车，主要存在酒后驾驶、超载超限、故意遮挡号牌、未按规定悬挂安装号牌、闯信号

灯、无证驾驶等严重影响交通安全的违法行为。

郑开大道和物流大道是连接郑州和开封的交通要道，由于郑开大道禁止客货车辆通行，加大了物流大道的交通压力。

截至26日上午，共检查渣土车100余辆，暂扣违法车27辆。其中无牌车3辆，未按规定安装号牌车3辆。准驾车辆不符1辆，其他违法车23辆。

中牟播报 刘客白  
通讯员 王好林 文/图